

为农业机械企业点亮明灯

□本报记者 项 鳌

人物名片:1972年4月出生,福建人,浙江理工大学教授、博士生导师。浙江省新世纪“151”第一层次人才、中国科协高层次人才。曾获得国家技术发明奖、浙江省高校科研成果奖等一系列奖项。主要研究方向是农业机械装备与技术、农业机械数字化建模与仿真分析等。

从陈建能的基本信息上不难看出这是一个年轻有为的大学教授,今年43岁的他在2008年时就被评为了教授。2010年,自从知道路桥农技产业年产值很高,他便与路桥的农业机械企业结下了不解之缘。平日里,陈建能频繁地奔波于杭州与台州之间,除了给学生上课,带学生做实验,还要给路桥的农业企业提供经验,提供技术支持。

之所以来到路桥,还得从七八年前我省提出区域创新平台理念、科技局主导搭建科技创新孵化基地开始说起。这个区域科技创新服务平台集产学研合作交流、技术研发、成

果转让、检验检测等功能为一体。2010年,科技局找到浙江大学机械研究所的一位老师,希望能成立一个农业机械方面的创新服务平台。这位老师在调研过程中,发现路桥农业机械产业存在很大潜力,于是找到了陈建能。最终,科技局联合浙大以及浙江理工大学建立了台州农业机械技术创新服务平台,提供技术服务和咨询。

陈建能在路桥的办公室位于科技创新孵化基地二楼,办公室宽敞明亮,办公桌干净整洁,平时他在这里的时间并不多,不是在实验室指导学生,就是下到企业走访调研,帮忙解决技术难题。创新平台成立后不久,陈建能发现台州植保做得比较好,于是,便萌发了专门针对植保机械成立一个检测平台的想法。紧接着,他一有空就到各企业走访,听听企业需不需要这项服务,看看他们需要什么样的设备。现在,在科技孵化基地有一间专门用于检测的检测室。

路桥从来不乏敏锐嗅觉的商人。前些年,铜业不景气,路桥丰德伟业铜材有限公司的老总看到了农业机械的商机,于是主动跑到浙江理工大学找到陈建能,希望能在插秧机这一领域分一杯羹。“我们非常乐意给企业提供资源,也希望自己的研发技术可以得到应用和推广。”陈建能说,正好,宽窄行插秧机

的研究领域是陈建能比较拿手的,技术也比较成熟,他们很快就签订了合同,把高速乘坐和步行插秧宽窄行插秧机技术转让给了丰德伟业。

陈建能还不忘给记者解释传统人工插秧和机械宽窄行插秧的区别。他说,传统人工插秧生产工艺落后,作业条件艰苦,劳动强度大,占用人员多,作业效率低,而宽窄行插秧有利于水稻通风透光,抗倒伏、抗病虫,保证水稻良好生长环境,为水稻高产稳产提供了先决条件。

增氧机也是我区的一大产业,据说,全国40%的生产量在台州。有一次,陈建能发现富地机械生产的增氧机如果经过改造,可以更好地提供氧气,减少空气溶氧时间,增加溶氧量,于是建议企业进行改造。像这样的小建议在陈建能平时的走访过程中还有很多。

当然,平时找上门来寻求帮助的企业也不在少数,而他一直以来都是以高超的专业技能服务路桥的农业机械企业,为他们排忧解难。



实景培训 为盲人导诊

本报讯(通讯员 蔡伟标 王艳阳)日前,博爱医院派出一站式服务中心工作人员参加了由残联组织的盲人定向行走引导员培训会。培训结束后,该中心就如何更好地帮助盲人来院就诊开展了实景培训。

在实景培训中,培训者以独特的情景小剧方式给全体导医进行培训。当盲人来医院

就诊时,要求导医不仅要有“流动”性,更要有主动性,做到嘴勤、脚勤。医院对于盲人而言就是一个陌生的环境,他们往往感到害怕和没有安全感。所以导医在对他们进行服务时,首先要向他们报出自己的姓名和岗位,在及时了解盲人的需求后,再去认真地引导他们。引导时,导医可以用手背轻轻地

触碰盲人的手背,告诉他将由我来引领你,并用简单却不失亲切的语言告诉他周围的大致环境。

通过这种简单易懂的独特培训方式,在日常工作中,如遇到盲人病人来院就诊时,该院一站式服务中心的工作人员就可以更好地为他们导诊,提升服务能力,提高服务质量。

严查出租房消防违法行为

本报讯(通讯员 蒋友亲)近日,公安分局依法对检查中发现存在消防安全隐患,要求作出限期整改而未整改的出租房房东丁某、朱某、金某等3人分别予以行政拘留处罚。

经查,丁某家的出租房内住着13人,朱某的出租房内住着20余人,金某的出租房内住着11人,该3处出租房不符合消防安

全标准,峰江派出所民警检查发现后,要求丁某等人限期作出整改,而丁某等人却拒不整改,公安分局遂依法作出上述处罚决定。

为消除出租房消防隐患,确保人民群众生命财产安全,近日,公安分局深入开展出租房消防安全隐患的排查和整治行

动,把出租房消防整治与当前正在开展的基础信息大采集紧密结合起来,对出租房消防安全隐患进行全面整治。对消防整改不力的,依照相关规定依法予以处罚,以提高社会震慑力。据悉,路南派出所就对消防整改不力的8名出租房房东予以行政拘留处罚。



20名选手角逐十佳歌手

李磊、余小路、于占富夺得前三甲



本报讯(通讯员 罗永祥 林汝秋)日前,市国际会展中心文化馆剧场里华灯溢彩,热闹非凡,路桥区第七届十佳歌手大赛决赛正在这里举行。

据了解,此次十佳歌手大赛是我区第六届综合才艺大赛活动项目内容之一,由文广新局、教育局、文化馆、各镇(街道)综合文化站等单位联合组织。

本届歌手大赛决赛在参赛选手陈芝怡演唱的《wildest dreams》中拉开帷幕,参赛选手李磊深情演唱的《听你听我》,深深感染着现场的观众;余小路选手用充满爆发力的嗓音把《儿行千里》演绎得淋漓尽致……整场比赛高潮迭起,博得了在场观众的阵阵欢呼和掌声。

经过激烈角逐,李磊、余小路、于占富分别荣获十佳歌手冠军、亚军和季军;史小双等7人荣获十佳歌手奖;蔡媚等10人荣获优胜奖。

“通过比赛,不但丰富和活跃群众文化生活,而且能培养和挖掘我区艺术表演人才,进一步推动学校艺术教育和素质教育的发展,切实推进文化强区建设。”该活动负责人如是说。

亲子互动传温馨 共创“幸福家庭”

本报讯(记者 陈璐 通讯员 王晓晨)为更好地开展“幸福家庭”创建活动,给孩子和家长创造一个增进感情、改善沟通的机会,日前,桐屿街道计生协会联合勤丰村村委会专门在曙光幼儿园举办亲子活动,让众人一起共享老少同乐的家庭幸福感。

“通过这样的亲子活动,既可以让孩子更好地懂得感恩,也可以让父母体验并回忆儿时的快乐。”桐屿街道计生协会一工作人员道出了活动的意义。

活动当天,幼儿园除了组织孩子们诵读感恩诗句外,还让孩子们为父母梳头、捶背、送礼物,让他们在一系列活动中接受感恩教育。

接着,孩子们与家长和老师共同制作了“感恩心语”卡、十字绣,并将感恩故事照片贴在“感恩墙”上,以此教育幼儿要具有感恩意识,努力养成孝敬父母、关爱他人、关心社会、报效祖国的优良品质。

在欢笑声中,互动游戏告一段落,老师又带领大家围坐在一起,彼此分享个人感受。有位家长坦言:“因为工作繁忙,平时很少陪伴孩子,没想到孩子已经这么懂事,这让我很欣慰。同时,我也很感谢有这样的亲子互动机会。”

我们不难发现,这样的活动不仅有利于亲子关系融洽,建设幸福家庭,也很好地巩固了计生协会联系群众的桥梁作用,让服务得到了延伸。

公 告

台州市路桥自来水有限公司有一批淘汰的电动机、阀门、变压器等废旧设备(具体以现场实物现状为准)公开处理,处理方式以最高价成交。有意者请于2015年11月11日下午4时前联系张先生,联系电话:82415644或15867666000。

台州市路桥自来水有限公司

2015年11月4日